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TOLLHEGYEN.
— június 25.

(Szeget szeggel.) Magyarok, polgár 
társak! Olvastátok, „hogy az osztrákok a 
magyar gyümölcsöt azzal küldik vissza : 
Kossuth kutyáktól nem vásárolunk ; hogy 
a postaküldemények azzal a fölirássai érkez- 
H0t. onnan . \ issza a betyárok hazájába ; 
hogy az ottani malomipar közlönye igy végzi 
ellenünk Írott támadásait : szakadjunk el 
ezektől a cigányoktól : hogy Auersberg 
herceg elnöklete alatt hivatalos testületek 
foglalnak nyíltan állást terményeink boy- 
kottja mellett és hogy országos képviselőik 
nyíltan hirde ik : a magyarokat mint ra^ló 
hordák utódjait rugdosták ki Ausztriából.“ 
Szégvenpir borítja el arcunkat ennyi gvaláz- 
kodás hallatára s mi mégis jaroslaui és 
pilseni sört iszunk, prágai sonkát eszünk, 
osztrák iparcikkeket fogyasztunk 1 . . . Tuli­
pánként . . . Sajó kutyám, hát te még min­
dég elúszol ? Ébredj magyar ! Van jó bo­
runk, ne igyunk os-.trák sört; vannak jó 
kizott mal maink, együnk hazai sonkát ; öl 
tózködjüiiK akár daróc ruhába, de ne ve­
gyünk osztrák posztót ; vannak fürdőink, 
kies nyaraló helyeink, ne menjünk idegenbe 
nyara ni, vannak hazai munkásaink, űzzük 
ki az idegeneket. Mindennek cselekedete 
hazafias kötelesség. Szeget-szeggel,

*

(.1 kétlaki tündér) Maculayban ta­
láljuk a köve:kező kis allegóriát :

Arioató csinos történeteket beszél 
egy tündérről, akit természetének valamely 
rejtélyes törvénye arra kárhoztatott, ho;?y 
bizonyos időben uodok és mérges kígyó 
alakjában jelenjen meg. Aki ez átalakulása 
slatt megsértette, örökre ki lett zárva a ál­
dásokból, amelyeket osztogatott. De akik 
undorító külseje dacára megszánták és oltal­
mazták, azoknak később természetes, szép 
ér mennyei alakjában mutatta be msgat 
kisérte lépőiket, teljesítette minden vágyu­
kat, gazdagsággal töltötte meg házukat, bol­
dogságot adott nekik a szerelem'zen, győ­
zőmet a háborúban. Ilyen tündér a szabad- 

Időnként valami utálatos kígyó alakját 
r'eszi föl. Csúszik, sziszeg, csip. De jaj an­
nak, aki undorodva el akarná taposni. És 
6 dog az, aki magához mervén fogadni 
őjus és félelmes alakjában, majdan jutalmat

er l6ie szépségének és dicsőségének nap­
jaiban.“

Szenvedjünk a szabadságért, hogy’ 
majdan élvezzük áldásait c csodás tündér­
nek, melyet csak is szenvedések árán hódít­
hatunk a: eg . , .

Appooyl és a közoktatás.
— junius 25.

A közoktatásügy terén gróf Apponyi 
Albertiéi uj korszak kezdődik Magyar- 
országon. Tetőtől-talpig rátermett ember 
került azon ügyek vezetésére, melyek­
nek fontosságát, úgy hisszük, kézen- 
fekvőségüknél fogva felesleges hang­
súlyoznunk. Gróf Apponyi európai mű­
veltségű államférfi s minden izében 
modern ember, akinek számos éven 
keresztül a külföldön szerzett széles­
körű tapasztalatait talán még sohasem 
vök oly kitűnő alkalma érvényre jut­
tatni, mint éppen ezen állásában. Száz 
és százezer magyar ifjú, édes hazánk 
száz és százezer jövendő polgárának 
sor-át. jövőjét tartja most kezében, 
mint közoktatásügyi miniszter. Nehéz 
ez a munka, amire vállalkozott, nehéz 
és óriási horderejű, elösmeriük, de ő 
ezzel, mint viszonyainknak alapos is­
merője, tökéletesen tisztában volt, 
mikor a tárcir elvállalta, amivel egy­
úttal dokumentálta azt is, hogy tuda­
tában lévén a rá várakozó óriási 
munkaanyagnak, örömmel lép sorom 
póba a magyar nép ügyéért.

Bizony éppen ideje volt, hogy rá­
termett férfi kerüljön az ügyek veze­
tésére. A sors nem lehet mostohább, 
mint mink voltunk eddig édes gyer­
mekeinkkel szemben. Teljesen a kór 
közelébe férkőzve, természetesen az 
elemi isk lázásnál keli kezdenünk. Nem j 
beszélünk most az országban óriási 
számban levő analí -ibétákról. Ez a késő 
múlt jóvátehetetlen bűne, amiről jobb 
már nem beszél :i. A mostani helytelen 
szisztematikus tanítási rendszer az, 
ami gyors és radikális változtatást ki 
ván. Az uj miniszter rövid pár heti 
működése alatt — a helyzettel azonnil 
tisztában lévén — máris megkezdte az 
üdvöthozó reformálást, amely ugyan ! 
csak a kezdetek kezdete, de hát ez- ! 
ideig többet, már fizikailag sem köve 1 
telhetünk. Pvogrammjainak a népok ! 
tatást, vag>is a népnevelésre vonat­
kozó részében foglaltak minket teljesen |

megnyugtatnak a jövőre nézve. A mi­
niszter itt különösen hangsúlyozva azt 
fejti ki, hogy a népoktatás terén el 
foglalt álláspontja a népnév elésben 
összpontosul. Nem a rideg könyvmoly- 
ságba bujtatott tanítás legyen ezután a 
vezetőmotivum, amely csak arra vezet 
—- amint igen nagy mértékben vezetett 
is. hogy a tanulókkal megutáltatta a 
könyvet s az egész anyagot, hanem a 
szemléltető előadás : a demostrátio ál­
tal megkönnyittetik az emlékezés, mert 
a gyermek nemcsak hallja a dolgot, 
hanem kézzel foghatólag szeme előtt 

I van. Ez különösen a terméazettudo- 
I Hiányokra vonatkozik. A programéiban 

foglaltak egyik csekély részének meg- 
j valósításaként rendelte már eddig is a 
j miniszter, hogy az eiemi iskolákban 
! evenkint egyszer felváltva, hol a fák- 
j ról, hol a madarakról tartassák elő- 
I adás. a gyermek agya fogékony s az 

ez utón látottak kapcsán a megfelelő 
elméleti részt természetes, hogy sokkal 
gyorsabban appercipiálja. Ez csak a 
kezdet, röviden követi majd ezt a mi­
niszter üdvösnél üdvcsebb intézkedése. 
Az elemi iskolák lélekölő tanítási rend­
szerének ujjátétele különös fontossággal 
bir, mert hisz a tanuló a minden ér­
telem nélküli tanulást megszokva, igy 
folytatja a felsőbb iskolákban is, ahol 
különben sem vár rá jobb sors, sőt 
tekintetbe véve a tant rgyak nehezebb 
voltát s azt a körülményt, hogy komp­
likáltabb dolgok elsajátítása helytelen 
módszer melleit még súlyosabb, még 
sokkal jobban nehezkedik a helyzete.

Reformálni az egész vonalon, ezt 
nem győzzük elégszer hangsúlyozni, 
különösen ba már a középiskolákról 
esik szó. A kezdet megnyugtat bennün­
ket, mindazonáltal szorongva várjuk 
máris a reform megkezdését.

Az elsők közé tartozónak jelezzük 
e téren a latin nyelv tanításának el­
törlését, vagy legalább is a görög nyelv 
sorsához való degredálódását. A klas- 
eicizmus forrásához vezető ut, szép ut, 
elösmerjük, nem érdektelen kulturális 
szempontból, de az idő a mi jelenlegi 
középiskolai rendszerünk ennek szentel 
— az semmiféle reális értéket nem 
képviselvén — legalább is sok. E 
helyett sokkal üdvösebh dolog volna a 
középiskolákban — a reálban meglővén
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első sorban természetesen a gymnasi- 
umokról szólunk — a francia nyelv 
kötelezővé való tétele. Hogy mily fon­
tos és jelentős dolog a francia nyelv 
bírása, úgy hisszük, felesleges magya­
rázni, de mint modern és a gyakorlat­
ban lépten-nyomou előforduló nyelv a 
tanuló az iskolai évek alatt tökéletesen 
el is sajátíthatja, mig a latin 3 évig 
való tanulása már az eredményt vizs­
gálva is meddő dolog. A latin nntlios 
és a latin irodalom remekeinek ösme- 
rete szerintünk sem fölösleges, de arra 
hetenként egy. legfeljebb két óra tel­
jesen elegendő.

Gróf Apponyi Albert figyelmét ezen 
határozottan nagyfontosságu dolgok bi­
zonyára megragadták s nem adunk 
neki sok időt, az uj, minden részében 
modern tanterv elkészül, illetőleg ér­
vénybe lép.

Nem mulaszthatjuk el, hogy ez­
úttal a népnevelés, époktatás mártír­
jairól, a néptanítókról ne szóljunk. Hisz 
elgondolni is rettenetes, hogy ezui 
hivatalnokai az államnak, akik úgyszól­
ván a legfontosabb missiót teljesítik, 
a szó teljes értelmében nyomorognak. 
A szegénységgel, élet ezer yi gond 
jával küzköiő emberektől nem is kíván­
hatjuk, hogy teljesen, >-. cél fontossá­
gának megfelelőig töltsék he hivatá 
sukat. Ez egy nagyon szomorú es 
konzekveaciójában kií zárni thatatlan su* 
iyos kö'ülmény.

Hisszük és reméljük,, hogy a mi­
niszter — ki előtt bizony ái a nem 
ösmeretlen a néptanítók szomoi u 
sorss — gyors segély nyújtásával, 
vagyis a fizetés rendezésével fogja 
megszüntetni a bajt, mert hisz ez nem 
kisebb fontosságú, mint maga a nép 
nevelés ügyének előbbrevitele

SZABADBA«

Politikai hírek.
— A delegáció. Becsből jelenük : A 

magyar delegáció ma teljes ülésen kezdte 
meg a külügyi költségvetés tárgyalását. El 
határozták, hogy a delegáció üléseit d. e.
10 tói 1-ig és d u. 3 lói 6-ig fogja tartam. 
Elnök jelenti, hogy az összes albizottságok 
befejezték munkálataikat és beadták jelen­
téseiket. Ezek ki fognak nyomatni — részben 
vjár ki is vannak nyomatva — és a bizoü 
ság tagjai közt szét fognak osztatni. Gróf 
Thorotzkai Miklós előadó az albizottság! 
jelentés elfogadását kéri, úgy szintén a je­
lentéshez csatolt határozati javaslatát is. 
Sághy a költségvetési elfogadja. Egyúttal 
elfogadásra ajánlja az albizottság által elő­
terjesztett határozati javaslatot is, a mely 
pusztán az alkotmányos követelmények ki 
elégitését, az 1887: XII toikknek legalább 
fokozatos végrehajtását célozza, tehát sokkal 
kevesebbet foglal magában, mint a mennyit 
a törvényben biztosított paritás alapján kö­
vetelhetünk. Annál is inkább van erre szűk- 
ség, mert különösen a jelen időben, a mikor 
Ausztria részéről illetékes helyeken is az 
ösazbirodalom folytonos hangoztatásával ta 
lálkozunk, kétszeresen kötelességünk, nogy a 
m-.gyar álkm szuverenitásának és függet- 

i lenségfnek kifejezését úgy kifelé mint be- 
' fele teljes erővel követeljük. Egyúttal őrköd 

nünk kell a felett is, hogy ezen határozati 
I javaslat ezután tényleg végre is hajtassék.
: (Élénk helyeslés.)

— Sztrájkok mindenfelé. Lúgosról 
I íávirják • Ma reggelre it. kiütött az általános 

munkássztrák. A sztrájk oka. hogy Karán 
! seb esi főszolgabíró egy h rhedt búj ogamt 
! leta uóztatott, elítélt és a járás területről ki- 
I ültott. A sztrájkolok a dolgozni akarókat 
; terrorizáljak, miért is az alispán katonaság 
I és csendőrség kirendelése iránt intézkedett, 
i A munka valamennyi műhelyben szünetel.
I A Sf-gédck még az inasokat is a munka abba- 
i hagyására kény szeritették. - Csongadrol 
' távira.ózzák: Feigyőn, Károlyi Sándor gróf 
í erek s inek birtokán 120 arató munkás ma 
! kimondta a ez’rájkot. Béremelést követeinek. 

Szegváron hasonló mozgalom van az ara­
tók közt.

Politikai helyzet.
(Saját tudósítónktól.)

Budapest, junius 25.
A magyar delegáció egyik neves tagja, 

aki vezető-szerepet játszott a kimúlt szabad­
elvű pártban, egy lap tudósítója előtt nyi­
latkozott a helyzetről. Terjedelmes okfejtését, 
amely megtölthetné egy nagy lap hasábjait, 
csak kivonatosan közölhetjük :

Aki útját állja a kibontakozás proces- 
susának : bűnt követ el. A kritikának jogo­
sultságát elismerem és láttuk is sok hasznát 
a mulibe.n De ma semmi szükség a kriti­
kára, kivált olyanra, amelynek célzata nem 
annyira a kritika, mint inkább a vágyako­
zás a szereplésre. Aki értesülést szerzett az 
osztrák pár ok titkos megállapodásáról, a 
melyekből csak egy-egy jelentéktelen szán­
dék kerül nyilvánosságra : annak leikében 
hamarosan megérik az elhatározás, hogy 
érdekeink védelmi eszközeit mi se dobjuk 
a nyilvánosság elé, hanem készüljünk hall­
gatagon a nagy nemzeti küzdelemre, amely­
nek bekövetkezése kurta idő kérdése és a 
mely mérete ben nagyobb lesz, mint vala­
mennyi a múltban. Hiszem, hegy a függet­
lenségi párt ifjúsága, amely még innen van 
a politikai vizsgán, az idősebbek íelvilágc- 
sitó szavaira eláll az úgynevezett sérelmi 
vitától. A koalíció és a belőle támadt kor­
mány megbecsülhetetlen sikere, hogy a meg­
vívandó harchoz szövetségesül szerezte a 
magyar királyt. Mert a felségnek alkotmá­
nyos kormányával szemben tanúsított min­
den cselekedete, megnyilatkozásai azt a bitet 
kelti, hogy gazdasági belső berendezkedé­
sünk függetlenitéséhez : szóval a magyar 
állam megerősödéséhez vezető utat szibaidá 
tenni maga a király iparkodik és Kossuth 
Ferencnek a minap meglett radikális nyilat­
kozataihoz nem hogy megszerezte a király 
előzetes jóváhagyását, hanem megszerezte 
tetszését is. A magyar gyűlöletben egyesült

Egyedül.
Zajos tömeg közi kóborolva 
Szótlan csak én vagyok,
Az ifjú kedv csapong s kör.:t.i:m 
Sugárzó fény ragyog.

Én a kifosz ott, az elárvult,
A nyomorult beteg . . .
Valami epedó bubánál 
Tart fogva engemel.

Keresem lelkem egyensúlyát,
Hiába, nem lelem.
Oh, összezúzott, porba sújtott 
Ifjúság, szerelem 1

Herczeg János.

Kitárt ab! fokok.
A „Szabadság' nak irta : Pakote József.

Férjhez adták. Az anyja, mikor meg­
igazította fején a mirtusz-koszorút, görcsös 
sirámra fakadt. A kis fehér teám szobában 
mindenki sirt. A rokonság asszonv >i vörösre 
d rzsöiíék a íinom batiszt köridőikkel a sze­
müket 8 ebben a kétségbe-sets környezetben 
a kis fehér arcú mennyasszony úgy állt ott, 
mint egy mosolygó martír.

A kis Tarpvmky Emmát eladták. Egy 
kész laiottnak eladták, egy beteg embernek, 
euy aumiánek Korponay Lázárnak De fo­
ga-,; toltak ennek a múmiának, sürgő-forgó j 
cselédsége és kétezer lánc Hazamenti i 
fö'die.

Mik ;r Koiponay Lázár és immáron j 
Korponayné, Tarpataid Emma u templomból i

i nögves fogatukon berobogtak a Tarpataky 
j kúria lombokkal ékesített, kőoszlopos ka- 
! púja alatt, a fiatal férjet négyen emelték le 
i a kocsiról és úgy tették egy hirtelen felbon- 
j tolt ágyba. A .üdeje kínozta újból, amely 
! múmiává tatts. Ta'án az izgalom ártó,, meg 
; a gvence tüdőnek. Erős köhögés fullasztotta 

az°uj férjet, a testét kiverte az izzadtság. A 
köszvény is hozzájárult ehhez és Korponay 
Lázár náazéjszakáján az iszonyú Kínoktól 
összezsugorodva csúnyán káromkodott.

A lakodalmas vendégek sietve mene 
Sültek a szomorú házból s a patyolat arcú 

j gyermek asszony hirtelen magára rántott 
pongyolában, lábán még a könn'-ü fehér 

S meny asszony cipő ve! ott, virrasztóit az ura 
i ágya mellett s rémülten dugta be füleit, rci 
: kor a náazszobában egy-egy keservesebb ká 
' romkodás v^rty föl bz éjszakai csendet . • •

Korponay Lázár és a felesége fürdőre 
: mentek. Valami eldugott erdélyi fürdőben 

húzódott meg a fiatal pár, ahol a nehéz il 
1 latu fenyves levegőnek kellett volna meg­

gyógyítani a marnia romlott tüdejét.
Az esküvő utáni nano1 már vonalon 

ült a múmia és a párja. A Tarpataky család 
sietett megszabí-dutni a beteg ől. Aztán meg 
minden jajszava ennek a nyomorult e nber- 
nek kiáltó vád volt a szü.őknek, hogy ko 
porsóba zárták ime a lányukat.

A hagy mögötti fürdőnek elegáns ho 
teljében káromkodott e u án Korponay Lá 
zár. Az első emeleten kényelmes szobákról 
gondoskodott az öreg Tarpataky. aki a leá­
nyát ás a veját iekisórte.

A betegnek igen erős volt a nesynau 
levegő. Mesterségesen készített, fenyői latos, 
hőmérővel regulázoti levegőt szilt tehát s a

vánkosokra záródó ajtókon a külső világból 
még egy parányi szellő sem tévedhetett be. 
A köszvény is kínozta folytonosan, nagyon 
kellett hál vigyázni.

Korponay Lázár nehéz természetű em­
ber volt. Nem tűrt meg senkit maga mel 
lett, csak a feleségét. A halvány arcú gyer- 
met-asszonynak éjjel nappal ott kellett vir 
rasztania a káromkodó beteg mellett. A 
köszvónyes lábára a borogatást Kehett ra - 
nia, beteg tüdejének pedig az orvosságot Ké­
szítenie.

III.
Délutánonkint úgy alkonyat felé kiszá­

llhatott egy kissé az asszony. A beteg 
'énkor egy órára elaludt. Az elkinzot. as * 
ony kifutott a fürdősétányra és valahol 
■y félreeső pádon kéjjel, mámorosán szí ta 
’ üde, virágillatos, balzsamos lojegöt. * 
ír szalon fehérernyős terraszezáról vidám 
gánymuzsika hallatszott. A fiatal gyermek 
iszony eltűnődve, ittasult lélekkel hallgatta 
a szive gyorsan érthete'lenul kezdett 
ognia. Ismeretlen, csodálatos érzés teszi 
itte a keblét, forró, perzselő hullámok b■ 
íltak a szivére; sir /a {akadt. Aztán ■ 
lenekült vissza a betegszobába.

A sétányon kiváncsi tekintelek k,sJ
lányos alakját, férfiak forró _ *
lógatták a gyöngéd, karcsú tf-metó- 
zegény ayérmék asszony megérez.e 
regrázkódott a gyönyörnségtő.. 
óba, amint halkan suttogták m 1 

— Szegény asszony, be 1 •
Asszony. Ez a szó úgy meghat» 

rt asszony ? Nem, érti ezt. Ez a 920 0 ) 
okát jelent. Mi az? ,

Benyitott a hőmérővel ' "° 6 *
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pártok cimboraságot próbáltak a magyar- 
országi nemzetiségskkil, a kiknek kevésbé 
fáj a „haza", miét inkább Wekerle minisz­
terelnök'.,égé. A rövidlátók ! A tájékozatla­
nok I Vagy a minden áron kormánybuHatók ! 
A kormányzat mindért gondja ma : Ausztria. 
Ausztriával szemben pedig, akárki izeni is, 
„mindnyájunknak el kell menni."

(Kossuth a király előtt.)

Bécsből jelentik : Ő Felsége hol­
nap külön kihallgatáson fogad;a Kös­
sük Ferenc, kereskedelmi minisztert- 
Kossuth kihallgatása a kiegyezési és a 
kvóta: tárgyalásokkal van összefüg­
gésben. Másoldalról — ugylátszik cél­
zatosan — jelentik, hogy a kihallga­
tásnak más célja is van. ő Felsége 
ugyanis » kereskedelmi miniszternek 
azon, nyilvánosan tett kijelentését ki 
vánja szóvá tenni „hogy Ausztriában 
most az a csat a kiáltás, hogy Magyar- 
országot meg kell fojtaniEz az eré­
lyes, idehaza nagy helyesléssel foga­
dott kijelentés ugyanis nagy rémületet 
idézett elő ^uszmban s azt Ő Felsége 
előtt hátrányosan Lamentálták, A ki­
hallgatás után Kossuth Frigyes főher 
cégnél fog tiszte.egni.

(A horvátok és a felirat)

A magyar országgyűlés horváí tagjai 
mint értesülünk, a napokban — pénteken 
vagy szombaton értekezletet tartanak, hogy 
megállapítsák a felirat tárgyalása során ta­
núsítandó magatartásukat. A horvát képvi­
selők most nem fognak külön feliratot be- 
nJujtani, hanem csatlakoznak a koalíció fel­
iratához. Teszik pedig ezt azért mert a hor­
vát közvélemény teljesen meg van elégedve 
sz ő eddigi politikai maguk tartásával. A 
hcrvát sajtóban e kérdés csaknem egyhangú 
megbiráláebnn részesül. A zágrábi Sirbobran 
eimú lap egyik minapi, cikkében kifejti, hogy
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I 8 horvát rezolucionisták nagyon jól tették, 
hogy barátkoztak a megy árokkal és a ?ze>- 

I bekkel. A horvát-szerb koalíciónak máris 
i vanrak sikerei, amennyiben sikerült neki 
, elsősorban a horvátországi korrumpált kor- 
i öaánypártot megsemmisíteni. Ezenfelül sikere 
I 0 koalíciónak a magyar parlamentben tett 

deklarációja, melylyel üdvös irányi szabott 
a horvát politika számár,1.. Ami épp nrgy sikere 
magyar koalíciónak.

(Lengyel Zoltán javaslata.)
Képviselői körökben elterjedt hí­

rek szerint Lengyel Zoltán a képvise­
lőház legközelebbi ülésén a Fejérváry 
kormány által körött kereskedelmi 
szerződésekre vonatkozó aktáknak a 
képviselőház elé terjesztése tárgyában 
határozati javaslatot fog beterjeszteni.

Egyház és iskola.

újonnan beiratkozók pedig s középiskolai IV. 
osztályú bizonyítványon kívül még a szüle 
tési —- k resztle v'l — és ujraoná-i bizonyít 
ványoüút tartoznak bemutatni. Tandíj fejé- 
b 4n Qüty&íörQ fcé havi íaudij. vogyvi n ko- 
róna fizetendő. S: jár érdekében fig ti uez- 
tetjnk az érd keit szülőket, hogy gyermekei 

j két beíratni el ne mulasszák, mert a kósöb 
I ben jelentkező tanulók csak azon esetben vé- 
I tétnek fel, ha még üres hely áll rendelke- 
I zésre. - Az igatóság.

Évzárás és uj beírás. A föreálisko 
lábén az elmúlt iskolai év ünnepélyes bezárása 
e hó 29-én pénteken délelőtt 9 órakor lesz. 
Ugyanakkor történik a jutalmak, » bizunyit- 
ványok és az évvégi órtesirő kiosztása is. 
Ez ünnepélyre a tanulók szüleit és az ér 
dekAdókéi tisztelettel meghívja g reális­
kola igazgatósági. A jövő 1906-7-ikt évre 
a beírások már most kezdődnek junius 30-án, 
julius 1. 2- és 3. napján délelőtt. A beírás­
hoz elhozandó a legutóbbi iskolai bizonyít 
vány és 9 K. 70 fillér beirási díj. Azonfelül 
a jövő iskolai évtől k zdve minden nem 
tandíjmentes tanuló az iskolai kirándulási 
alapra miniszterileg jóváhagyott határozat 
alapján egy korossá: fizst óvenkinf, szegény 
tanulói utí költségének fedezésére.

A felső kereskedelmi iskolába !. évi
junius hó 30 é > julius hó első 3 napján dél­
előtt 9-12. és délután 3-5 óra között tör­
ténnek s beiratkozások. Á tanintézet jelen 
légi- tanulói a iegutói b nyert bizonyítványt,

Bozsnyai Kálmán Debrecenben.
Kalandos tervek.

Fellép a színházakban,

(Saját tudósitónktól.)

— junius 25.
Hónapok óta nyugszik faár a szabad­

sz, íitási lametőben a febárhaju Nagymama, 
az általa nagy hírnévre vergődött Rozs’ 
nyai (Van der Hcschke) Kálmán pedig el­
árvultán, egyedül bolyong a nagyvilágban. 
Bzidőa, érint A;adon tartózkodik, bátyjánál, 
aktnek néhány napig vendége lesz, hogy 
azután hosszabb külföldi útra induljon. Leg­
alább így mondta a szenzációs eseményeket 
átélt fiatalember egy aradi újságírónak, aki 
meginterjúvolta. Tudnivaló ugyanis, hogy 
Ro,snyai nyilatkozik — abban a tökéletes 
viiágfii jellemző sima modorban, amelynek 
eddigi karrierjét köszönheti. Sok mindent 
baszó!, s hogy érdekesebb legyen, átadjuk 
neki a szót:

— Oroszországból jöttem, amelyet egy 
nagyobb társasággal félig meddig bejártam. 
Most bátyám kisfiával és két arisztokrata 
barátommal szétnézek a Balkán államokban, 
ahol szeretném őszig eltölteni az időt, Ha 
onnan visszajövök, Svédországba utazom, 
ahol számításom szerint hónapokig fogok’ 
tartózkodni. Közben azonban több fontos 
ügyel szeretnék elintézni. Elsősorban szón 
a tizenhat sajtópörön akarom íultenni ma-

gőbe, a betegszobába. Talán azért asszony, 
mert ápolja ezt az élőhalott embert ?

Es másnap nem ment ki a sétányra, 
l-'velet irt t.z anyjának, amelyben többek 
Közöt; azt kérdezte tőle :
. Anyám, miért vagyok én asszony ?
Magyarázd meg, mert úgy éget, gyötör, 
perzsel ez a kérdés. Miért, miért ? Jár az 
n-ami gyönyörrel boldogsággal szenvedés 
se'* fájdalommal, Anyám ! Te is asszony 
\i6'y, te tudsz erre feleletet adni Ez a szó 
eagem u«y megremegtetett. Mikor ezt a 

Pallóm, félek magamtól. Vulami bűvös 
ró van benne Anyám, valami láng, mely 
szkót yet a vérembe, félek, hogv őr ül iséget 

fogok elkövetni.
p Anyám, kétségbeejtő kételyek kínoznak. 
un,,nem vagyok asszony. Érzem, érzem ! 
mm)a,.moa(fják mások, hogy az vagyok, én 

1 hiszem. Mi az : asszonynak lenni ? 
Anyám, kérlek, könyörgök, követelem, 

f uekem : úgy e nem vagyok asszony ? 
A levélre a következő választ kapta : 

v «Leányom, a nőnek több'éle hivatása 
R/,ii 2,ekeri a legnehezebb jutott osztályró 

ZU1' fe asszony vagy 1" . . .
s? újra kiszaladt a eétányr. a
!iirir.nC-iRn gyermek-asszony. Ahogy a 

a hl‘ s a vidám zenét hallgatta, mind- 
v/u e határozottabb lett benne valami vágy. 
p/.j 'eszeretett volna borulni a virágos 

, v> hogy csókolja azt, virágillatba szaré 
Vaw £,iemaik3zni> EaPsugérban fürödni, 
v fP'dönluli, magasztos után vágyott ;
M in v /’hajtott, sóvárgott, — da hasztalan, 
k íen; 'hdts, mit akar. az erős vágya- 
rllSra I ?V3S fájdalmat okozott, keserve si

j. nie m>?gas csiim férfi állott
‘e' a őt s az arcán bámulat és

hódolat tükrözött egyszerre. A gyermek-asz 
szony ijedten ugrott fel. Remegve mélyedt 
tekintete a férfi égő te.dntetébe és bizony 
talanul e/őtlenüí fordította el a "

— És sietett a betegéhez.
IV.

Az orvot csöndesen adta az utasításokat
az asszonynak :

— Asszonyom, a beteg állapota nagyon 
rosszra fordult. M, van a válság Ha a lázat 
kibírj:; az elgyöngült szi-rvezet, meg van 

í mentve Dj vigyázni kell fölöttébb. A leg 
kisebb mgem tség és vége mindennek. A 
csillapító szer-ke* méllóztassék folytonosan 
alkalmaz., i. A köhögés ingerli a beteget és 
megöli. A leg prányibb légáramlat föltétlenül 1 
halálos. Érti? Ne járjon hit be senki.

Az orvos eltávozott.
— Szegény asszony 1 — morn ogía ma­

gában, a mint lehalod! a iépc-őkőn. Ember­
telenség ilyen teremtést egy mumiá oz 
láncolni. j

Az asszony egyedül maradi a betegé- i 
vei. Figyelmesen megnézte, hogy jól záród­
nak e az ablakok és uz ajtós. — Nem, nem 
ji; ihatott bi id , az orvo-ságos szagu, langyos 
lev gőjü szobába egy pi rányi ezeilő sem abból 
a külső, üde, tiszta, erős levegőjű világból.

A szenvedő, sápadt arcú gyermek-asszony 
megnyugodott Od ül. ; férje ágya mellé és 
aggodalmasan hudgaUa oebéz lélegzését.

Korpo .a; Lázár válságos crakat élt át. 
Arcán ott • sködöt az é et vágya a halál 
i’tóza áv 0 ko- görcsösen rándult meg az 
ög5sz teste s hideg, verejtéfees kezével meg­
ragad'v a felesége karját.

S az asszony ekkor is arra gondolt:
— Hat ez az asszonynak ián ni ?
A vánkosokra zár dó ajtó ic óhyilásán

egy fehér lap hullott be. Az asszony gépie­
sen vette föl a levelet, de aztán felnyitotta. 
Neki volt címezve és igy szólt:

Asszonyom! Hallgasson meg I Hetek 
óta vagyok az árnyéka Ön ismer engem. Én 
vagyok az, akitől mindennap megfutamodik 
de a kivel azért minden nap találkozik. Én 
tudom, hogy On nem gyűlöl engem. — Én 
pedig iraódom Ont.

Asszonyom 1 Ne zárkózzék be egy ko- 
porsóba azzal az emberrel, aki nem is férje. 
Önnek élnie kell Hallgasson hát rám. Én 
boldoggá tudnám lenni. Ami szivemben gaz­
dagság van, mind Önnek adom. És Ön azt 
hiszem, ebben szegény.

A iszonyom, hallgasson meg — kö 
nyörgöm i

A szenvedő gyermek-asszony reszketve 
ugrott fel. Vadul szorította a szivéhez a le­
velet és gyűlölettel, elkeseredve nézett a for 
jére. Korponay Lázár állapota éppen a válság 
fordulópontján állott

Az elkínzott asszony most tudta, hogy 
milyen vágy volt az, mely olyan s -káig sor­
vasztotta Igen, élni, élni akart, szeretni, sze 
tettetni.

Lángoló, harag vő tekintettel nézett a 
lázában vonaglő múmiára s aztán vad, erős 
elhatározással odarohaní az ablakhoz és fel- 
szakitottu.

A turszalon terraszáról vidám, pattogó 
zone hangzott fel, hideg, erős, üde légáram 
st’vitelt be a szobába s a fagyos mégis oly 
tiszta levegőben mikéntbe szárnyak csatto­
gását hallották volna mind a ket.en ... A 
múmia és a párja.

Vájjon mi suhant be a kitárt ablakon ?
A szerelem . . . Vagy a halál ? . , . Vagy 
tá.í rcindsikettó . . .
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gam, amelyeket a lapok ellen inditot.am 
rágalmazásért.

Mondhatom, hogy a sajtó nekem annyi 
kellemetlenséget okozott, hogy az egyszerűen 
hihetetlen. A legképtelenebb dolgokat való­
ságoknak tüntették föl s ez ellen nem tud­
tam védekezni. Először is az újságírók az 
okai, hogy Prielle Kornéliával házasságra 
léptem. Jutott volna nekem valamikor 
eszembe, hogy azt e csodálatosan nagy asz- 
szonyt, az ón felejthetetlen emlékű, legjobb 
barátnőmet feleségül vegyem? Mert a Nagy­
mamát egy poréig sem tekintetben felesé­
gemnek. Barátnőm volt, akit a legnagyobb 
szeretettel, áhitatszerü odaadással ápoltam...

Azt is Írták az újságok, hogy a ko­
porsó egyik oldalán én és a családom, a 
másik oldalon pedig Prielle családja ment. 
Szabadszállásra, a Rozsnyay család ősi sír­
boltjába pedig csak mi kísértek el és a 
Nemzeti Szinház kiküldöttjei.

Azzal is meggyanúsítottak, hogy az 
örökség reményében vettem nőül a boldo­
gultad Hogy mi volt az az ö.ökség, azt 
Andrássy Gyula gróf belügyminiszter tudja 
legjobban megmondani. Á kegyelmes ur, 
aki — mellesleg mondva — személyes jó­
akaróm, a múltkor fizette ki a megboldogult 
adósságát, háromezer forintot. Hát ez volt az 
örökség. Az értéktárgyait, műemlékeit még 
szétosztottam a múzeumok között. Legked­
vesebb emlékeit még 6 elajándékozta szülő­
városának, Máramarosszigetnek. Az én bir­
tokomban levő műemlékeket egytől egyig 
Arad városának ajándékozom s erre vonat­
kozólag még a napokbao érintkezésbe lépek 
Institóris Kálmán polgármesterrel.

Utazásai m kézben, őszszel vsskos köny­
vet adok ki, amelyben a Prielierre vonat­
kozó összes adatokat közreadom. Azonkívül 
föl logok lépni Zilahy Gyula színtársulatánál. 
Hatszor Dgok vendégszerepelni nála, Mára- 
marosszigelen és Debrecenben, még pedig 
a Miss Hobbs ban és még más két angol 
darabban. Az előadások jövedelmét Prielle- 
siremléke javára fordítom.

Ezzel kapcsolatban különben most ér­
dekes tervvel foglalkozom. Szándékomban 
van ugyanis, hogy a Rozsnyayak sírboltját 
Prielle tetemeivel együtt Aradra hozzam, 
hogy az én kedveseim i;t aludják örök ál­
mukat . . .

Ezeket mondotta Rozsnyai Kálmán, a 
Nagymama változatos múltú barátja, akinek 
jövő tervei is ép oly merészen kalandosak, 
mint életének eddigi folyása.

M API HÍREK.
Mapról-napra.

— junius 25.
Peng a sarló, hull a kalász,
Fel bő aratásra !
Mindenkire mosolyog már 
Az Isten áldása!

Visszavonás távol tőlünk, 
Magyarország népe,
Legyen köztünk munkaközben 
Szeretet és béke!

_ Városi közgyűlés. Debrecen vá­
ros törvényhatósága jövő hó 3 án délután 3 
délután 3 órakor rendes közgyűlést tart le- 
kintet:el arra, bogy a közgyűlésnek több 
fontosabb '.urgya lesz, másnap július hó 4 ón 
délután folytatni fogják.

— A jogügyi bizottság ülése. A 
jog- és pénzügyi bizottság ma d. u. ülést 
téri. melyen a villamos telephez szükséges 
épületekről lesz szó.

A Csokonai-kör alapítványai.
Minden évben akadnak oly nemesen gon­
dolkozó irodalom barátok, a szépért áldozni 
kész pártfogók, akik a Csokonai-kör vagyo­
nát újabb meg újabb alapítványokkal gyara­
pítják. A Csanakés Sesztina család nagyobb 
alapítványaihoz méltó módon sorakozik moit 
boldogult Hegyi Mihályné hagyománya, ki 
nemcsak egyházának, hanem Debrecen mű­
velődésének oltárára is bőkezű áldozatokat 
tett le. Végrendeletében 1400 koronái hz- 
gyott a Csokonai-körnek, amely összeg ka­
mataival együtt a napokban folyt be a 
Csokonai-kör pénztárána. Megemlékezett a 
Csokonai-körről a folyó évben elhunyt H. 
Nagy Emilia úrnő is, aki atyja H. Nagy Fe­
renc nevére tett 200 korona alapítványi. Kí­
vánatos volna, ha e szép példák számos 
követőre találnának.

— Mikor kell berukkolni ? Sok ta­
lálgatásra adott okot az újoncok idei bevo­
nulásának kérdése. Most már el van döntve 
a kérdés. A honvédelmi miniszter a napok­
ban érkezett rendelőiében közli, hogy a jú­
nius hóban megtartandó sorozáson beváló 
újoncok, augusztus 1 re kötelesek berukkolni.
A besorozott újoncoknak már a sorozáson, 
a megvizsgálás után nyomban kézbesítik a 
meghivőjegyeket. Ez a rendelet természete­
sen csak az 1882. 1883. és 1884. évfolyam­
beliekre vonatkozik. Áz 1835. évben szülöt­
tek sorozása később icsz, ők csak október 
1-én fognak berukkolni.

— A tisztviselő telep ügye. A tiszt­
viselők — mint ösmeretes — telepet akar­
nak létesíteni. A tisztviselők a telep létesí­
téséhez szükséges telek átengedéséért a vá­
roshoz folyamodtak. A tanács tegnap fog­
lalkozott kérésükkel, de érdemben még nem 
döntött, mert előbb meg akarja hallgatni a 
főmérnök véleményét.

— Lövészverseny. A debreceni lö­
vészegylet e hó 28., 29 és 30-án lövész- 
versenyt tart A városi tanócs mai ülésében 
100 koronát szavazott meg az egyletnek 
dijakra.

_ Dusóczky Viola temetése. Du-
sóczky Violát, a tragikus véget éri fiatal úri 
leányt ma temették el óriási részvét mellett. 
Vógtisztességtételén, mely délután 5 órakor 
a római katholiaus gyászszertartás szerint 
ment végbe, a Péterfia-utcai gyászháznál 
tengernyi sokaság tolongott. Hosszú kocsi­
sor, rokonok, tisztelők, résztvevők rengeteg 
serege kísérte utolsó útjára a katholikus 
sirkertbe a szerencsétlen ifjú teremtést, akit 
életének virágában, legszebb fiatalságában 
ragadott ki a végzet az élők sorából.

— Kőzáporral fogadott képviselő- 
jelölt. Sárospatakról jelenük a Magyar Tuv- 
irati Irodának: Az olaszliszkai kerület vá­
lasztási mozgalmába tegnap beleszólt a durva 
erőszak is. Béla Henridet, az alkotmány párt 
jelöltjét, amidőn négy kocsival visszatért 
Horvát községből, hol progrsmmbeszédet 
mondott, Tolosva város piacán az ott lakó 
függetlenségi jelölt kortesei által felbujtott és 
részint felbérelt tömeg megtámadta és kőzá 
port zúdítottak úgy a jelölt, valamint kísé­
rői felé. Béla Hentik, valamint az alkotmány­
párt több tagja megsebesült, a legsúlyosab­
ban Pisák József sárospataki előkelő gazda 
sebesült meg, akinek kődobás folytán egy 
oldalbordája eltörött.

— A titokzatos templomlátogató 
Prágából jelentik, hogy a királynak Kutten- 
berpbe való érkezése előtt ott titokzatos eset 
történt, amely még mindig nine3 kiderítve. 
Szerdán egy előkelőén öltözött un ember 
jelent meg a kuttenbergi Borbála templom 
sekrestyésénél -s arra kérte, hogy engedje 
meg neki a templomot megnézni Az idegen 
törve beszélt németül és előadti, hogy fény­

képfelvételeket akar csinálni a temlomról.
A sekrestyés felesége kinyitotta az ajtót, 
azután magára hagyta az idegent. Amikor 
pár perc múlva visszament, senkit sem ta­
lált ott és eltűntek a templom kulcsai is. 
Az asszony rögtön jelentést tett az esetről, 
mire minden irányban a legszorgosabb nyo­
mozást ioditották meg. A templomot gondo­
san kutatták és az ajtókra uj zárakat csi­
náltattak. A vizsgálatot és a sekrestyósesa- 
lád kihallgatását maga Condenhove hely­
tartó vezette. Pozitív eredményt eddig nem 
értek el és csupán azt állapítottak meg, 
hogy az idegent egy házaló társaságában 
látták a király odaérkezése előtt, de most 
mind a kettő nyomtalanul eltűnt. A Borbála 
templomot a király odaérkezése előtti napon 
és éjszakán felsőbb rendeletre csendőrök 
őrizték és senkit sem bocsátottak be.

— Műkedvelő előadás. A debreceni 
nyomdász ifjúkból alakult társaság folyó évi 
julius hó 7 én, a Margit fürdő dísztermében 
tartják meg igen sikerültnek Ígérkező elő­
adásukat, mely alkalommal színre kerítik 
Gerő Károiynak, Túri Borosa három felvo- 
^ásos népszínművét. A rendezőség n:ár a 

eshivókat kiboosájtotta ős azon törekedik, 
hogy előadásuk minél jobban sikerüljön. A 
próbák a Margit fdrdő színpadán már javá­
ban folynak. A rendezőség azonban kéri 
mindazokat, akik a próbát látogatják, hogy 
csak az előre megvallott jegygyei élvezhetik 
a próbákat.

— Ne menj a fára nem esel le.
Csintíilanságának keservesen megadta az árát 
Djercsik András, Djercsik Mihály Mório-tolep 
14. szám alatti lakos 11 esztendős fia. — A 
pajkos gyerkőc a nagyerdőn játszadozott. 
— Közben kedve szottyant a famássásra és 
pajtá-.ai elő;t kérkedve ügyességével, felku- 
szott egy terebélyes fara, amelyen addig 
mászkált nagy dicsekedve egyik ágról a 
másikra, mig egyszer csak egyensúlyt vesztve 
lepottyant és pedig oly szerencsétlenül, hogy 
eltört a jobb karja. Súlyos sérülésével be­
szállították a közkórházba.

— A szülő hálája az iskola iránt.
Az iskolát érő sok támadás közepette kü­
lönösen ilyenkor az év végén annál szebb 
ha elismerés.61 is szólhatunk, ilyen elisme­
résének adott kifejezést az iskola iránt özv. 
Lederer Miksúnó úrnő a helybeli állami fő- 
reáliskolával szemben, midőn Ferenc SA”*": 
sikeres érettségi vizsgálata alkalmábólJ200 
(két*-záz) koronát juttatott a reáliskola itóuz' 
gatóságához, azzal a óhajtással, he gy efe az 
összeg az intézeti zászlóalaphoz csatoltafsek 
A tanári testület köszönettel fogadta az 
adományt.

— Baleset a kef egy árban. Saját vi­
gyázatlansága következteben veszedelmessé 
válható baleset érte ma délután a Fáik félő 
kefegyárban Dalmi Róza fiatalmunkás leányt. 
A szegény teremtés az egyik szőrszóró géppel 
dolgozott, miközben megfeledkezett a kellő 
óvatosságról s a működésben levő masina 
elkapta és tőből leszakította jobb kezének 
középső ujját. Eszméletlen állapotban azálli* 
tolták be a szerencsétlent a közkórházba, a 
hoi most gondosan ápolják.

— Házasság kötések és kihiíds 
tések. A debreceni állami anyakönyvi, hi­
vatalban a múlt hót folyamán házasságot 
kötöttek : Király Jenő-Osebe Rózával, W» 
Péter-Székely Lídiává', Morvái András 
Kerezsi Erzsébettel, Molnár István *•
Zsuzsáiméval, Farkas László—Dessenu' - _ 
riával, Hamar Imre—Kiss Márr-v^. U--n 

zer. idő elatt kihrrde "< v re jmernke v_ • 
Kocsis József—Deák Rozáliával, ^ n _ 
nos—Kábel Ann.w Milosoh Márton 
Men rét h Katalinnal, ti hágyi , rixv )Marginal, Cso<ö Janus-Szabó MánávM, 
Kálmán látván—Nagy Juliánuáv j- 
jevszki István--Halász Máriával.
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— A nagycenki sirrablás. Sopronból 
jelentik : A nagycenki sirrablás dolgában 
megindított vizsgálat megállapította, hogv a 
rablást hárman követték el. A rablók nyíl 
ván ékezer után kutattak ; legalább erre 
vall az a körülmény, hogy a halottak füle 
és ujja meg van sértve. Az egyik tettest, 
Raseipovics Ignác kertész segédet már szom­
baton letartóztatták. Egyik bűntársa valószí­
nűleg Pacher Mihály bécsi születésű ker­
tészlegény, aki vele együtt Széchenyi Béla 
gróf birtokán volt alkalmazva, ahonnen né­
hány nappal ezelőit tűnt el.

— Maróczy diadala. Ostendóből Írják : 
Pénteken szünet nap volt, melyen csak a 
befejezetlen Maróczy—J-movski játszmát 
intézték el. A régóta függő játékot mesteri 
végjáték után világhírű mesterünk, Maróczy 
nyerte meg, a ki most tiz egységgel a ver­
senyzők ólén áll. — A szombaton kezdődött 
harmadik csoportbeosztásnál a második cso­
port játszik a harmadik és az első csoport a 
negyedik ellen. Maróczy ellenfelei : Marschall 
Teichmann, ár. Perlis és Spielmann lesznek. 
Ennek befejeztével minden csoport saját
csoportjával kerül össze, mikor is Rubins­
tein, Johner és habrni lesznek Maróczy el- 
lennfelei. Ezután a legtöbb egységet elérő 
hat játszik külön egy-egy fordulós ver­
senyt, melynek eredménye fogja oiutatni a 
végleges helyezést. — Budapestről telefo­
nálják . Mi volt az ostendei sakkver­
seny negyedik napja. — Maróczy mester 
Marshallal s emben gyönyörű diadalt aratott. 
A Vezér gyalog megnyitása játszmát mind­
végig remekül játszotta s a 18-ik lépéssel 
teljesen szél rombolta ellenfele állását, úgy,
hogy ez az örökös matthálóból csak fel­
adással tudott menekülni. Maróczy jelenleg 
11 egységgel vezet.

— A Wolafka alapítvány. A városi 
tanács ma foglalkozott a hozzá beadott ké­
relem mei a Woliifka-aíapitványhoz való hoz­
zájárulás iránt. A tanács nem lóvén jogo­
sítva ösztöndíjad ormányokra, a kérvényt a 
jog- és pénzügyi-bizottsághoz utasította.

— A színházi folyosók fűtése. A szín­
házi folyosók fütetlensóge sok panaszra adott 
okot és nem egyszer müsorzavart is idéztek 
elő. A tanács most elhatározta, hogy 900 
kor. költséggel faiétoi fogja a folyosókat fű­
tő'-estek eihe yezése által. A színház apróbb 
helyre,állítási munkálatai 3200 korona kiadást 
löónyeinek és a nyári szünet alatt el fognak 
végeztetni.

Népesedés. A múlt hét folyamán 
® helybeli m. kir. anyakönyvi hivatalban 
, születést, 34 fiú, 30 leány és ezzel szem 
fen 48 halálozást jelentettek be. így a la­
kosság száma s héten 16 1 növekedett.

A közúti költségelőirányzat. A
Kagyarors -.ági városok legnagyobb része a 
közúti költsígelőiráuyzslusnt rendesen de­
cember végén, vagy éppen a következő óv 
8.éjén terjesztik fel a kereskedelmi miniszter­
hez jóváhagyás végett. Most a kereskedelmi 
miniszter rendeletet boosájtott ki, mely sze 
r*n* a közúti költségelőirányzat októberben 
elkészitetondő és november hónap végéig 
haladéktalanul feíterjesziendő lesz. A ren­
delet Debrecen városhoz is megérkezett.

— A színházi ruhatár. Azt a tervet, 
zmely szerint a színházi ruhatár a lápcső- 
azoan helyezendő el, és amely a főmérnök 

a-egvetése szerint, 3900 koronába kerülne 
tanács nem találta alkalmasnak arra, hogy 
ruhatár égető kérdését teljesen megoldja, 
nv’u ? a véi?l6ges megoldási inkább látja

■ , tolván építész régebben, amely az 
uj lépcsők között jobb és baloldalon ad

ye a ruhatárnak, ami 6800 koronában
■ u ne. rí tanács ezt a terve* kiadja a jog- 

” Pcuzügyi bizottságnak.
a~- ®EÜlök ügyeimébe. Egy most
■ giző szolid fiatal ember, aki a tani

tásban több évi nagy tapasztalattal és elő­
nyös módszerrel rendelkezik, julius 1 tői 
kezdve magán, javító és pótvizsgálatokra 
előkészítés végett középiskolai tanulókat ke- 
rés, valamint középiskolába készülő gyerme­
kek bármily irányú tanítását ós előkészítését 
•S e!lá ,»1J?- Úgyszintén irodai munkálatokra 
is ajánlkozik. Ez irányú megkeresésen. 9 lap 
szerkesztőségóba küldendők, ahol bővebb fel­
világosítással is szolgálnak.

— Harcászati lögyakorlatok. A 7.
huszárezred e hó 28 án és 30 án a sá msoni 
határban harcászati lőgyakorlatokat tart. A 
tanács erre megadta az engedélyt, habár nem 
fojthatta e. aggályát, hovy nz aratás idején 
a környék veszélyeztetve lehet.

— Köszönetnyilvánítás. Szab. kir. 
Debrecen város tekintetes tisztikara, „Booskay“ 
szőlőíelep birtokossal s mindazon rokonaink 
barátaink s ismerőseink, kik a felejthetetlen 
jó férj, gyermek és testvér Mihalovics Gyula 
jobblétre szenderüite alkalmával mély bána­
tunk s gyászunkban oly őszinte részvéttel 
osztoztam, fogadják ez utón is legmélyebb s 
igaz köszönetünkeí. A Mihalovils család.

x LETZTES, JÓZSEF fénykéoészeti, 
festészeti óe fény képnagyítás! müterme Piac- 
utca 44. ár Ujfalussy ház. Állandó fénvkéu 
kiáhtas a műterem kapubejáratánál levő ki 
rakatban.

x Rossz izü gyógyszert gyermekek
nem vesrnek be. Ha az orvos creocot-pre­
parátumot rendel, a gyermekekkel mindig 
baj van, mert nagyon is kellemetlen izü. Ha 
ellenben az orvos „Sirolin-Roche“ t rendel, 
a gyermekek szívesen veszik mert jó keim 
mes íze van „Sirolin“-Roche* a legjobb 
bükkfakátrárw preparátum, mely nem izgat 
ós Luóregtelen. A gyógyszertárakban kapható.

X Orvosi tekintélyek előszeretettel 
rendelik csuz és köszvónyes betegek részére 
a hires király balzsamot, mart ez érdemei­
ben páratlan, már nehányszovi bedörzsölés 
teljes gyógyulást idéz elő Ára 2 korona, 
Kapha‘6 a készítő Grósz Nagy Ferenc gyógy 
szerasznél, — Debrecen Kossuth utca „Arany 
egyszarvú“ gyógyszertár 107—x 51.

x Valódi francia és amerikai gumi 
különlegességekből 2 kor ma eiőleges be­
küldése melleit 6 darabból álló minta kül­
deményt fcérmuntve küld : (teljes titoktartás.) 
Schön Sándor keztyü, kötszer és orvosi 
müszertára Debrecen (Piac utca 12. (Sten- 
cinger-hóz.)

x Nincs többó haj hallás. Kipróbált, 
legjobb szesz hajhullás ellen az Tziz hej- 
szesz. Két-három heti használat után s leg­
erősebb hajhullás tökéletesen megszűnik. — 
Olcsósága miatt mindenki használhatja. An, 
csak egy korona. Kapható használati utasí­
tással Debrecenben Szilcz Ferenc gyógy- - 
szertárában, Piac-utcán.

I Az Arany Bika kávéházban minden este ci­
gányzene.

A megcsalt férj bosszúja.
Megkorbácsolt uriasszony.

— junius 25.
w főváros társaságát pikáns kis bot­

rány foglalkoztatja ismét. Szereplői egy há­
zaspár és ama bizonyos „harmadik.* A Kis- 
hid-utca egy bérházának második emeletén 
lakik egy gyalogos főhadnagy. Fess, szép 
bajusza legény, aki után bolondulnak az 
asszonyok. A főhadnagy ur pedig tud élni 
avval a szerencsével, amelyet a természet 
bőkezűsége neki juttatott.

A házbeliek már régebben észrevették, 
hogy a főhadnagy lakásába egy sűrűn le­
fátyolozott hölgy jár. Ez maga ugyan nem 
lett volna olyan nagyon feltűnő, mert az 
ilyen látogatásokhoz a házbeliek már hoz­
zászoktak, hanem különös érdekességet köl­
csönzött a látogatásoknak, hogy a sűrűn 
lefátyolozott hölgy már hónapok óta — egy

volt. Ez a jelenség felkeltette a házbeliek 
érdeklődését és különféle pletykák keltek 
szárnyra a titkos hölgy kiléte felől.

Tegnap délután aztán kipattant a titok. 
A fátyolos hölgy, mint rendesen fél ötkor 
megjelent a főhadnagy urnái. Felsurrant a 
lakasba és észre sem vette, hogy valaki ott 
áll a lépcsőházban, n fátyolos hölgy férje, 
egy magas áiiásu államhivatulnok volt. Már 
régebb idő óta gyanakodott a feleségére, 
tegnap reggel azonban kétségbevonhatatlan, 
bizonyítékokat szerzett arról, bogy a felesége 
megcsalja.

Kutyakorbácsot vett tehát magához és 
elrejtőzött a lépcsőházban. Látta, hogy az 
asszony felment. Azután várt egy órahosz- 
szat. Akkor kinyílt az ajtó és az asszony 
újra megjelent. Ekkor előrohaat a megcsdt 
férj, aki eddig türelmetlenül várakozott a 
lépcsőházban Nekirontott a feleségének, a 
földre taper te, majd kutyakorbácsosal verni 
kezdte. Közben reprodukálaathm kifejezések 
kel iileíe a feleségét, aki jajveszékelve rán- 
ga ódzott a földön.

A sikoltozásra előrohantek a házbeliek, 
de nem merték a dünőngő férjet megköze­
líteni, aki egyre verte az asszonyt ós bőszül- 
ten ordítozott :

— Három gyermeke ven ennek a sze­
mélynek és a katonát után jár . .

A felbőszült ember végre abbahagyta 
a verést és lesietett a lépcsőn. Kiment az 
utcára és csakhamar eltűnt & házbeliek sze­
mei elől. Az asszony pedig nagynehezen íol- 
tápászkodots a földről. A cselédek gúnyos 
kiáltásokkal vették körül. Az asszony ezu­
tán vagy egy félóráig bujkált a lépcsőház­
ban, majd ismét bekopogtatott a főhadnagy 
ajtaján.

A főhadnagy beeresztette az asszonyt & 
lakásba' A Kishid utcában most egyébről 
sem beszélnek, mint a Belváros Isgfrisebb 
botrányáról.

Egyesületek.
I Városi muzeutn. A debreceni

laka.os ipartársulat;, elnöke Kovács Dá­
niel ur által örök letérni a városi mú­
zeumban helyezte el az egykor hires ős 
virágzó lakatgyártő, kovács és csiszár-céh 
összes régi kiváltságleveleit, céhszabályait ós 
egyéb Írásait, valamin; a társulati pecsét- 
nyomói. A ládái ós táblát egyelőre még 
visszatartották. A céh legrégibb áriikuiusai 
1489-ből valók, amelyeket a kovácsok, csi­
szárok és szíjgyártók részére Kovács Barna­
bás és Szíjgyártó Benedek céhcnesíertknek 
Szabó Bertalan ekkori biró adott ki esküit 
társaival egyetemben, miután a Hunyadi 
Mátyás király, Szilágyi Erzsébet s még ré­
gibb istenes királyoktól kapott privilegiu naik 
1484-ben Czegiéd utcában pusztított tűzvész 
alkalmával megsemmisültek. Az 1489 évi 
átriculosokat Szapoiyai János király Szegedi 
Kovács Demeter és Kovács Balázs céh mes­
terek kérésére s a kovácsok, csiszárok és 
sarkantyú mívesek részére 1530-ban privilé­
gium alak;ában ismét kiadta. Később a szíj­
gyártók külön céhben szervezkedtek; a ko­
vácsok, csiszárok pedig a lakatgyártókkal 
együtt tartottak céhet. Énnek a céhnek .rend­
tartásai 1619-ben hagyta jóvá a városi ta­
nács s 1620-ban Bethlen Gábor fejedelem is 
megerősítette azokat. Igen érdekesek a forma- 
beszédek, melyek *t egyfelől a cónmsster 
mondott a céhbe beállani akaró uj mesterek­
hez ; másfelől ezeknek formáját 1609 ben 
állapították meg. Állandóan szépen gy,: rap- 
szik omzuu mink egyesek »jánd -kai, valamint 
vásárlások állal is. Junius 1 őt jumus 16-ig 
a következő ajándékokat kaptuk: I. Köny­
veket: Asztalos Istvántól (1804-ban nyom­
tatott bibliát ás zsoltárt, két, német tudomá 
nyos könyvet). Földcsi G -rámától (Hunyadi 
Ferenc 17 prédikációit, 1795-ből- Válogatott
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bibliai .i históriákat.) Kovács Józseftől 
(1829 ba'i dv'bu-Oöci magyar kalendáriumot.) 
Mrd-*' i le i válltól (fj Mouliu Péter munfcá- 
já , Tatai F.?reío debreceni prédikátor fordi 
!á-áb.in 1761-b-li debreceni nyom’atváry). 
Kódra okát: B dia Mariskáéi (1823 beli 
„Csod.úa s szép levél1 c. kéziratot.) Sfi 
meihy F renctől (Bo.dcgfalvai kerteég jegy­
zők öny ét) II. Régiségedet: Kovács Jóísef- 
t5t (1 régi sarkantyút s más régi sarkantyú 
nagy e." hág alakú taraja ) Pávay G bortól 
( 1 iyeo; t pér a dnr-.bckat I- Napoleon varsá­
nkéi lakó, vilyából). HL Pénteket: Device 
L i josnétói Egyek rí 1 (1 darab régi török
ezüst pénz; s 1705 beli rasgy-tr to lír:), Bu 
nyitay Sándortól Medgyvszav Miklós által 
(í Feróin á cd ezüst pénz-1). B •vkovic» J; nő- 
;öl, Víg Sándómétól, Lvoós Zsigmondtól, 
Nagy GutoZ v. -tól éz váltópénzeket) _ IV. Nép- 

. ajzi tárgyadat: Csuka L- jós és neje Erdélyi 
Juliánnál ót régi izerkezetü faekét és egy 
öreg rr.ázos kancót). Ferenczi Józseitői 
(XVII szazadból való fényszórás bádog lám­
pást.) Földesy Geraontá!: (’gén szép kiáUi- 
ti’.su feketére éretett agy«g gyertyamártót) 
Géressy Kálmán tankerületi főigazgatótól 
(zsebbévalő mazőturi faragott fatükrött) 
Nagyházi Jánostól (vörösre égetett agyag 
gyertyatartót.) Szekeres Jánosáétól (papírból 
kimetszett, selyemmel kirakott virágos név­
napi köszön1.őt 1802-ből, edényeket ás v .s 
szerszámokat) Víg Sár dómétól (házépítéskor 
talált régi veres égé.esti vázát és egy pipá1) 
Vásárlások által leginkább néprajzi tárgya­
kat szereztm k. A szives ajándékozó úrnők­
nek és uraknak ez utón is hálás köszönetét 
ricnd a muzeum őre. Egyúttal azt is tudatja, 

hogy a muztum díjtalanul megtekinthető 
minden szombaton d. u. 3—5 és minden va­
sárnap ti. e. 10—12 órák közt.

» z sA Á" -i.
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Búza októberre 
Búza áprilisra 
Rozs októberre 
Zab októberre 
Tengeri júliusra 

„ umtusztusra 
„ 1907 májusra 

Repce augusztusra

15,96-98.
16.48— 50. 
13.32-34. 
13.60-62. 
13.00-02. 
13.20-22.
11.48— 50. 
29.40-60.

S se .-ykesastcöi-pOBta»
D. R. Tulkunkkal olyan intézet nincs a kö­

zeiben.
R. G. y (Herkules fürdő.) Szívesen vesszük 

felvilágosításait.
Gim. „Eripuit coelo fűimen, scept- 

r u m q u e t y r a n n i S.“ Az az : Kiragadta az ég 
kezéből a villámot, a zsarnokéból a jogart. D’Alam- 
bert fogadta e latin k )z,n mdással Franklin Ben­
jámint, midőn ez a francia Akadémiába lépett.

Az otthon.

* Szerződtetés. A mint nekünk „e- 
janti, Zilaay Gyula színigazgató folytatja 
társulatának kiegészítését. Legújabban ITda 
Ilona, kiváló hangú első rendű énekesnőt 
szintén szerződtette.

* Magyar színészét és a horvátok.
Zimonybei j.ien ik : Tegnap este ke;d;e meg 
Győri í; s Híd mi szi igazgatók magyar tár 
suluta az előadásokat A prológus végezté­
vel a magyar a rnat'ya-, hervát és szerb lo 
bogót a p-olőgos előadója, Halmi igazgató 
megcsókolt«.. A jelenetet a színház közön 
sége, akik között tok szerb, horvát volt, 
iekeseu m? g Ijenezte.

Budapest alpolgármestere.
Budapest, juniui 25. á szóitesfővá;os 

mii lőz.tyülósó-i Vaszilievics János, edd g 
73 szótöbb ég cl alpj.gázmesterré választói*
ti k mag.

Miniszter e í Becsben.
Budap st, jurtius 25. Bécsböl táv- 

iratozzák ; Wekerle Sándor miniszter- 
eiuökkel együtt Kossuth Ferenc keres­
kedelemül i, grór Andrássy Gyula bel­
ügyi és gróf Apponvi Albert vallás- es 
közoktatásügyi miniszterek is ma reggel 
Becsbe érkeztek a dűegició Tárgyalá­
sára. A minisztere a bankgassei ma­
gyar házban szaítuk meg.

Budapesti ga,bonarŐ7.»de.
(Déli zárlat.)

Budapest, jutiu 25.
Búza nóréőkr t vél lkedz csekély.

S iiárd irt. yza awltert 14 000 mátermám
kerüli ói to. iu., 20
jvi-,ko-T. Egyéb gabona.-etí, váitoz a.la ;,k.
Idő : meleg.

A von; t megállt a vadirőiővel befútta- 
iott kis á iomá« előtt és Patak Gergő erői­
re e t nyugalommal nyitotta ki a Eupé ajta­
ján Még egyszer hátrafordult a gyerekeihez, 
meg a feleségéhez.

— Tudjátok, csak előkelőén.
Azután ieszált a koc írói. Az állomás 

előtt a vai úti hivatalnokok közt egy zöld- 
ruhás ember áll:, Amint Patakot észrevette, 
előresietet a vaggonhoz és h segítette a 
gyerekeket meg az asszonyt.

Patak Gergő csak állt ott mellette te­
hetetlenül. Szeretett volna előkelő nyugodt­
ságot színlelni, mint azok a mágnás gyere 
kék, a :k az egész évi apanázsukat veszítik 
e). a kártyaasztal melleit, de nem sikerült 
neki. Olyan gyámoltalan volt a zöld ruhás 
szolga mellett, hogy maga is elszégyelte 
magát.

A zö'diuhis ember pedig hanyag elő­
kelőséggel emelte le a gyerekeket meg a 
pikkoaaí. Jóllehet. Patak odahaza úgy ren­
delkezett, hogy esek minél kevesebb kézi- 
podgyász legyen, a zöidruhás szolga a ne­
gyedik vagy ötödic után nem tudott egy 
gúnyos mosolygást elfojtani.

Azután kocsira üitek. A kocsis, akin 
sallangOti kaLp és zsinóros íuba voit, le­
emelte a kalapját Gergőék előtt és azután 
megi dúltak a kökéuybckrokkal szegélyezett 
utón a kastély felé.

Útközben Gergő így ekezott Összeszedni 
a gondolatait. Még egyezer és utoljára kons­
tatálni akarta a tényeket. . . rideg objekti­
vitással át akart látni ti történteken és a 
történendőkön.

Hát hazajött az atyjához, akit már hat 
esztendeje nem látott, sőt nem is beszélt 
vele.

Ezelőtt hat esztendővel Patak beleszere­
tett a szállásadója Lányába, aki egyébbiránt 
nagyon zedves és nagyon müveit uriloány 

I volt. Az egész differencia cs k annyiban ál 
I ioti, hoorv izé, a leány szegény volt és . . . 
j ne volt bizonyít. hog-, a nag;:epja még 
i kapus volt a Siskeőy grófoknál.

Özvegy idősebb Patak Gergely né oed g 
nagyon rát-irtó volt a famíliájára. A sófalusi 
Patakiak már Mátyás király idejében tekin 
telyes állami hivatalokat visellek és azután 
js mindig az udvar körül lebzseltek.

Igaz ugyan, hogy már ama bizonyos 
ken ény elhatározásu második József idejében 
kiosöppentek az udvari méltóságokból s a 
fa .üih azóta foiyton lejebb és h: jobb sülyedh 
Vagyonuk sohasem volt valami nagy és a 
mi volt, az is elment lassacskán. Á Gergő 
apjának mír csak & régi kastélya meg egy 
k a földje volt.

Az ö'Vbgy, mikor megtudta, hosry Gergő 
ilyen ^parasztiért“ hoz a házhoz, ki.agadta 
a fiát.

— Np kerüljön a szemem elé az b 
osirsöfog'. — mondta a "agyas-.zony dünö 
en a cselédeinek, meri a fiához így szót 

sem szólt Abbé.

! A fia meg a felesége azért boldogan 
! éltek valahol a Józsefváros egy negyedik 
I emeieti lakásában. Múltak az évek és ők 
1 még mindig sí érették egymást. — A gye- 
i rekek meg mindig többen lettek. Immáron 
! három volt.

A tavasszal aztán nagy meglepetés érié 
Gergőt. Levelet irt az anya, amelyben meg 

I hiv.a magáim;; a fiái meg a családját.
Elóg volt a neheztelésből, meguntam 

már. Megparancsolom neked fiam, hogy ba 
mutassad nekem a feleségedet meg a gyere­
keidet. — Hanem azért ne gondold, hogy 
megbocsátottam . . .

És Geiő utazott. A lelki kétségek egéE-z 
viharát élte át rövid néhány hét alatt. Ara 
dozó levélben köszönte meg az édesanyja 
kegyét, hogy Íme, megbocsátott Satöbbi."

Amig ezeket végig gondolta Gerő, a 
kocsi befordult egy nrtliékuira ős a kastély 
elő ért. A gyerekek kíváncsian, nevetgélve 
nézték a barnafedi lü, szül ke házat. Az asz 
szony ezivsxorongvís gondolt a találkozásra. 
De legjobban talán Gerő szenvedett.

3.5 özvegy a verandán várt. Szigorú 
fekete ruha volt raj a é«> az arca is olyan 
komor volt. A g>eretek szinte megijedtek 
tőié és önkény te lettül az anyjuk mellé 
húzódtak.

Gerő zavarban volt Kezet csókolt az 
anyjának, aki hidegen biccentett a fejével 
Gerő azután zavartan, kadozva mutatta be 
a feleségéi.

— Édesanyám, a feleségem ... a gyer­
mekeim ...

A nagyasszony csak hidogen bólintott 
és meg s.m nézte a menyét meg az 
unokáit.

Kinoo csend következett be egy pár 
pillanatra. Gergő beszelni kezdett vaLmi 
szerencséről, boldogságról, de ez anyja csak 
nagyon rövid válaszokat adott. A végén azt 
mondta :

— Odaát, a másik oldalon van a szó 
bájuk . , . helyezkedjenek el szépen ... a 
vacsoránál majd találkozunk . . .

Azzal megfordult és kiment a szó* 
bábói.

Gergő pedig idegesen, izgatottan sétált 
odalenn a szobáidban. A felesége sirt, a 
gyerekei csöndesen húzódtak meg az ab 
lakban,

— Hiába, h'á': a . . . mormogta Gergő. 
Hát nem lehet kibékülnünk egymással, vég 
kópp el kell vá nunk. El, el . . .

— És másnap Gergőék ismét otthon 
voltak a nesyedik emeieti Lkásukban é 
bus szívvel porolták ki a frLs naft-ilint a 
divánból ...

Erdély Jenő.

SW" (illl
JA

'I — Még mindég !
I

Nagyválaszték
husszii és rövid szaru se yem,
cérna és glace kéz tyűkben.

Sérv-kötők, Has-kötők,
Rátegyenesitök, xuülábak, mii- 
kezek, müfiizök mértéktizernti 
készítései és szakszerű javi 
------tása el válla.tátik
Mentőszekrények !

C.sé-j>l<")crépck fs pry&r üzöme le­
hoz miniszteri rendelet szerint.

SGHŐN SÁNDOR
keztyü, kötszer- és t rvuai műszer-tára,
I DEBRECEN. :

-r— Piac-ü. 12. Stenczinger-ház. — |'i1
T
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(NEUSTEIN-féie ERZSÉBET-labdacaok.)
nirulAk hasonló készitmónyeknól minden tekin­
tetben feljebb becsiilondők; mentek minden ártal­
mas anyagtól, az altesti szervek bajainál legjobb 
eredménynyel használtatván, gyöngéden hashaj­
tók, vér tisztítók; egy gyógyszorsom jobb s mel­

lette oly ártalmatlan, mint o pilulák.

szék» zorulás
egtöbb betegségek forrása ellen. Ozukrozott kül­
sejük végett "lég gyermekek is s::Ívesen veszik 
be. 15 darabot tartalmazó d ihnz 30 fillér, egy tekercs 
mely tobozt, tehát 120 pilulát tartalmaz, csak 2 

kor. 45 fin. A pénz elöleges beküldése mellett egy 
tekercs bérmentve szállittatik.

Utánzásoktól különösen 
óvakodjunk. Kérjük ha­

tározottan Neustein Fülüp hashajtó-lab­
dacsait, Valódi csak. ha minden do­
boz törvényileg bejegyzett védje­
gyünkkel piros-fekete nyomtatásban 
„Szent Lipót" és „Neustein Fülöp 
gyógyszerész" a'áirással van ellátva. 
A kereskedőim törvényszókileg vé­
dett csomagjaink aláírásunkkal van­

nak ellátva.

tó óvás!
t

Neustein Fülöp „Szent Lipót“ hoz
címzett gyógyszertára Béca, I., Plankeng 
6. Kapható: Debrecen: Balázs Ödön. 
Füleki Pál, Mihalovics J., Muraközy L., 
Dr. Rothschnek, Tóth B. gyógyszerész 
uraknál.

Csak

Seile és Kaxy

4»
te ■*' r.y-V 

tóm Wmmw,

legjobb

tisztitó-szerét
vásároljuk minden finom lábelire.

Sárga és Fekete«
Kiváltképen ajánlatos,

] Oskaria, Ciieraux és Lakk-lábbelikre.

1 éC- , XIII.
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Kertek Kiüífeíés3 alkalmából figyelőmbe 
ajánlom, nagy készíefemef szép szőnyeg 
és virágzó növényedből olcsó árban.

Paezelt János
Debrecen, Kossuth-utca

N

a tvAtTsoameKraesx. rumafsmaaasR mm owaiHon 8

yógyfürdö.
Mmm
a#

Császárfürdő I,UEl!Pestexn ^ ?yári1TZ.—Z. es téli gyógyhely, a 
magrar Irgalmasrend tulajdona Első 
rangú kénes hévvizü gyógyfürdő ; modern 
berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszap­
fürdők , uszodák-, tőrök ,kő- és márvány- 
fürdők ; hőlóg , szénsavas és villamosviz- 
fürdők. Ivó- és belégzési kúra 200 ké 
nyelmes lakószoba Szolid kezelés, jutányos
árak. — Prospektust ingyen és bérmentve küld

Az igazgatóság.

Zemplénvármegyében — Tokaj hegyalján.
Szél és pormentes erdős völgykatlanban227 m. tengeri szín feletti magasságban.

Fürdőidény: WBájus 24-töl Szeptember 15-ig.
Vize kitűnő hatású, gazdag vas- és timsó tartalmánál fogva : a női be­

tegségeiben, sápkórban, idegbánta Imákban, rbeuma'ikus és köszvényes bántal- 
makban szenvedőknél.

Kiváló klimatikus gyógyhely a légzőszerv! és különösen maralikus ba­
jokban szenvedők részére

Posta és távíró állomás Erdőbénye. Táviratok telefonon adatnak át a 
fürdő telepre es telepről. — Posta küldemények naponkint egyszer szállíttatnak 
ki a telepre és telepről.

Vendéglős Bock Imre Sátoraljaújhelyből, a kinél kitűnő és jutányos 
étkezés és kifogástalan kiszolgálat lelhető.

Külön izraelita vendéglő és ja vendéglős.
Állandóan a telep n lakó fürdőorvos Dr. Asztalos Kálmán Erdőbányéról.
Vasú i állomás: személyvonatokhoz „Erdőbénye-fürdő“ megállóhely; — 

gyorsvonatokhoz „Diszka—Telesva“ állomás, a honnan és a ho?a hatóságilag 
megállapított sz áldási tarifa mellett, bérkocsi közlekedés van berendezve.

A fürdő házilag van kezelve.
, Fürdő leírást kívánatra küld a fürdőigazgatóság.

1 Ujj ■"
mm

I «ssaaiisgaaBssias j

gépgyára és vasöntödéje, Kassán, Vám utca 11. szám.
Ajánlja a gazdaközöségnek a Itgujabb tapasztalatok szemmel tartásával célszerűen 

s gondosan gyártott jóbirnevü gépeit :

1

Cséplőkészleteit, cséplőgépeit, 

mu Bak er- élettisztitó -rostáit, m 

masaBarsajtóit s szőlőzuzóit.izmi

Gyárt továbbá : MALOM,- OLAJG1AR 
ég SZESZGYÁR berendezésedet, 
GŐZGÉPEKET, GŐZKAZÁNŐKAT 
mindennemű SZIVATTYÚKAT gtb.
Bizományi raktár:

Hesztina JBajos urnái
Debrecenben. , jég

Gazdasági gépeink s egyébbgyártmányaink 
árjegyzékét irigyen és bérmentve küldjük.
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I

Itebpecenböl induls
Budapest feié (gyorsvonat) — 
Budapest felé (gyorsvonat) 
Budapest — Nag. várad felé —

! Budapest — Nagyvárad felé —
1 Sísttmár — M.-Sziget télé — 

Csak Saatmärig (gyorsvonat) 
Űsak Szatmárig teher v. sz. sz. 
Biatmár—M.-Sziget f. (gyorsv.)
Miskolc—Kassa felé------- —
Miskolc—Kassa felé — — —
Szerencs- S.-A.-UjhelyKassai 

m. A. vaauttó 
vásártérről — 
B. a. vasúttól 
vásártérről — 
m. fc. vasúttól 
vásártérről — 
m. vasúttól

1
 vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 

ff.-Abony felé m. á. vasúttól 
F.-Abony felé vásártérről — 
O.-K ócs—Polgár felé m. á. v.-tól 
O.-Kócs-Polgár felé vásártéréi 
Derecske—N.-Léta felé — 
Derecske— N.-Lóta felé —

képestre érkezik«

d .-Böszörmény 
B.-Sz.- Mihály 

felé

d. u. 
reggel, 

d. u,
este 

d. U.
d. u. 
este 
d. u. 

reggel 
este 

d. u. 
reggel 
röggel 
d, e. 
d. e. 
d. u. 
d. u. 
d. a. 
d. u. 
este 
este 

reggel 
reggel 
d. u. 
d. u. 

reggel 
d, u.

óra pere

3.-az.-Mih5.lv 
H-Böszörmény ■ 

felől

vásártérre — 
naávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz

A reggel 8 ó. 57p.-kor ind. gy. v. d. u.
A déli 126. 05 p.-kor ind- sz. v. este 
Az este 10 ó. 31,-kor. ind. sz. v. reggel 
A d. u. 4 ó. 46 p.-kor ind. sz. v. 1 este

Budapestről Deb­
recenbe indul t

í
A d. u. 12 ó. 4 p.kor érk, gy. v. reggel
A d. u. 8 ó. 29 p.-koi érk. sz. v. reggel

I Az esto 6 ó. 29 p.-kor érk.gy. v. d. u.
I iz éjjel2 ó. 24 p.-kor érk. sz. v. este

(P.-Ladanyig gy. v. átszállással) este

Debrecenbe 
érkezik:

Budapest felől (sznmélyvénát 
Budapest—Nagyváradi, gyorr 
Budapest—Nagyvárad felől — 
Budapest —Nagyvái-ad felől —
Cí,ák P.-Ladáuytói -------—
Csak Szalmái- felől — —
Szalmát-M.-Szigetr51-------
Csak M:-Szigetr61------- — —
Szalmát felől — — —
Kasse—Miskolc felől — — 
Kassa-S.-A.-Ujhely—Szerencs

d. u. 
este 
éjjel 
d. u. 

reggel 
reggel 
d. u. 
este 
este 
este 

d. e.

1 50
6 40
6 46
9 85

26

F.-Abony felől vásártérre — d. u.
F.-Abony felől m. á. vseuthoz H d. u.
O.-Kócs—Polgár felől vás. tér. röggel
O.-Kócs—Polgáriéiul máv.-hoz reggel
Derecske—Nagy-Léta felöl - reggel
Derecske—Nagy-Léta felől — d. u.

iMKSSuraim’eaassss —---------------- ----- ---
SERtiHflCZXEIOCS,A legjobb arc? - 

szépítő szer a
mely as arciol tUsUlla. fehérít! és bársony pnbáyá loss!.

linden ártalmas alkatrész nélkül!

Egy tégely áré

kor. 4 fillér.

Egy kis tégely 
ára 70 fillér.

Serall-pndet. Kiváló finom wespor 
három szi íhon, fehér, rózs% ér» őrért!

1 doboz ára 1 korona. 
Sseraíi-ssájvíz. A legjobb szájvíz.

•vArfiU-RZannan 1 Kitűnő toíllett szappa- seran szappan. j nolr a ken5cs uaszuá-
Epe-szappan. * o tatához o
S^rail-créme. nappali használatra.

Kapható: dr. Rothschnek V. Emil, Mihalovics István, Tóth
Béla, Füleky Pál, Muraközi László, Balázs Ödön gyógyszerész

uraknál, valamint Jósa és Jóna urak droguerájábaa.
Továbbá a készítőnél : RQZSKYAI MÁTYÁS gyógyszertárában

Aradon szabadság-tér, valamint minden más gyógyszertárban
- - - -    - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -- I,,.., I I ■■ I mi mii iri—iT ~ I nrMirium ni mm* inrTiiOTfnfiWBrFia^

Csikes Ernő térti szabó
OB B'b BOZBtf, Főtér 58. ess. B; nk-palota..

Úri, polgári, katonai, papi és mindenféle 
egyenruhák a legújabb divat 
szerint késdttettnek. — Dús raktár 
bel és k ü 1 f ö 1 d i szövetekből.

I Vidéki megrendeléseket gyorsan eszközöl
«KDS

SAFE DEPOSIT.

Van szerencsénk a t. közönséget értesíteni, hogy a Piac-utca 59. szárúi 
Steinfeld féle házban újonnan berendezett helyiségeinkben

SüPE DEPOSIT
osztályt állítottunk fel és ajánljuk értéktárgyak megőrzésére ezen teljes 
biztonságot nyújtó rekeszeket. — Bővebb felvilágosításokat.kívá­
natra készséggel nyújtunk s a bérleti feltételeket, az érdeklődőkkel szívesen 
közöljük.

M ö®flazd&sági Banlc 
Részvény Simaság

Igazgatósága.

8 ; 28

5 ! 95

S AFE DEPO SIT.

MffPQdttKtm iWIBiMM ACM:zt.'-svxrtaiiWeV»* -caiRXíy7t:*wrrrr>Vv, •MCw.«'=- •wr'ivA-VT. e*A.eűtn»ö -

Hirdetések jutányos áron felvétetnek.
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álnási Mária 
álnási Siculia 
orszéki, Bik szád i 
uhi Margit 
uhí Erzsébet 
ohai Ágnes 
arádi, Polenai 
e p & t i Salvator 
ztojkai Szolyvai 
zlatvini, Suliguli

Magyar borvizek.

Minúennemü gyógy- és tiorvi eket
folyton friss töltésben, jutányos árban 

ajánl

CsanakJózsef
fűszer, csemege bor- és Ásványvíz kereskedése.

Telefon 70 sznm.

Helybeli megrendelések 
házhoz szállíttatnak

Bártfai, Bilin i,
Budai, Czigolkai,
C s i z 1. 3 m s i, H a 1 1 i, 
Ivándai, Karlsbad i, 
Krondorfi, 
Morytnczai, L i p i k i 
Karianbadi, arádi 

arzén.
Preblaui. R o h i t s oh i stb- 
Selters

Oyógyvi zek.

Deb'seeo, nyomatott Iászló 'ózssf könyvnyomdájába i.

v


